

ПРЕЗИДЕНТ 2

Владимир Путин:
Сохраним, сэкономим людей и достойно отметим День Победы



ПОДДЕРЖКА 3, 11

Какая помощь положена тем, у кого пострадал бизнес, кто потерял работу и у кого маленькие дети

ОБРАЗОВАНИЕ 5

Летние каникулы сохранят Когда завершится учебный год в школах



ПРОГРАММА ТЕЛЕВИДЕНИЯ

>19

Российская Газета



№ 96 (8150)
6—12 мая 2020
www.rg.ru

НЕДЕЛЯ

Общественно-политическая газета

СРЕДА 6 МАЯ > ЧЕТВЕРГ 7 МАЯ > ПЯТНИЦА 8 МАЯ > СУББОТА 9 МАЯ > ВОСКРЕСЕНЬЕ 10 МАЯ > ПОНЕДЕЛЬНИК 11 МАЯ > ВТОРНИК 12 МАЯ

Тираж
номера
3 242 664



ДОКУМЕНТЫ ВОЙНЫ Пять незабываемых остановок на пути к самой главной... 25—40

Станция Победа

ЗАКОНЫ 6

Разберемся по-соседски. В Гражданском кодексе пропишут правила для соседей по квартире и даче

ЖИЛЬЕ 8

Избу повернули к людям. Что нужно для получения льготной сельской ипотеки

КОШЕЛЕК 11

Сдать на «пятерку». Пенсионный фонд объяснил, кому положена выплата 5 тысяч рублей

ТВ 14

Смотрим 9 мая: что подготовили телеканалы ко Дню Победы



Маршируют под окнами
Моряки устроили мини-парад
во дворе 94-летнего ветерана

КРЫМ

В СЕВАСТОПОЛЕ для ветерана Великой Отечественной войны капитана первого ранга Луки Ивановича Кузина Черноморский флот организовал мини-парад и выступление ансамбля песни и пляски. Акция прошла во дворе пятиэтажки. Рота почетного караула промаршировала перед ветераном, а солисты спели известные песни о войне. Соседи аплодировали ветерану, а представители ЧФ подарили ему цветы и морскую тельняшку.

Помним каждое имя

Накануне 9 мая открыты обновленные мемориалы воинам Великой Победы



ИННА ФЕДОРЕНКО

ПАМЯТЬ

✍ Илья Изотов, Джанкойский район

В селе Просторное торжественно открыт восстановленный памятный знак в честь воинов-односельчан, погибших в годы Великой Отечественной войны, и памятная доска Герою Советского Союза Ивану Карповичу Яцуненко.

Монумент был установлен в 1990 году. На его мемориальных плитах фамилии более ста сельчан, которые отдали свои жизни в боях за Родину. Монумент отреставрировали и благоустроили прилегающую территорию.

— Само село Просторное требует поддержки и помощи региональной власти, — сказал Владимир Константинов. — Эту работу мы начали с восстановления памятника. В годы войны Советский Союз потерял более 27 миллионов человек. Это трагическая страница нашей истории, которую никогда нельзя забывать. Рекон-

струкция памятников на территории полуострова продолжится.

Уроженцу села Ивану Яцуненко в 1954 году было присвоено звание Героя Советского Союза за героизм, проявленный при штурме Сапун-горы и освобождении Севастополя. Стрелок 844-го стрелкового полка 267-ой стрелковой дивизии 51 армии Четвер-

Иван Яцуненко
преодоле
л крутой
гребень
Сапун-горы
и водрузил
на ее вершине
красный флаг

того Украинского фронта при штурме Сапун-горы 7 мая 1944 года принял штурмовой красный флаг из рук раненого парторга роты Евгения Смеловича. Одним из первых он преодолел обрывы и крутой гребень Сапун-горы и водрузил на ее вершине красный флаг. Затем отражал попытки противника захватить или уничтожить флаг. Огнем из автомата уничтожил до 25 фашистов, забросал несколько окопов гранатами, захватил в плен 12 немецких солдат и двух офицеров. В дальнейших боях за Севастополь был тяжело ранен и после выздоровления проходил службу в запасных стрелковых полках. Умер в 1983 году. Его имя увековечено на плите мемориала. Теперь в Просторненская школа названа в

Монумент в Просторном был установлен в 1990 году.

честь прославленного героя, который жил и работал на этой земле.

После открытия памятника и мемориальной доски в селе прошла акция «Сад памяти», во время которой высажены молодые деревца в память о воинах Великой Отечественной.

Памятники воинам сейчас реконструируют во всех населенных пунктах полуострова. В этом участвуют местные администрации и депутаты, меценаты и волонтеры, члены военно-патристических клубов, казаки и сотрудники МЧС Республики Крым. Так, обновленный памятный знак открыт на днях и в Бахчисарайском районе в урочище «Плаксина поляна». Он установлен на месте базирования в 1943-1944 годах Бахчисарайского партизанского отряда. Подпольщики под руководством командира Михаила Самойленко вели боевые действия против немецких гарнизонов и помогли войскам Советской Армии разгромить врага в Бахчисарае. В 1980-е памятный знак партизанам поставили по инициативе местных ветеранов, а теперь ему дали вторую жизнь.

➔ СПРАВКА «РГ»

Всего в рамках федеральной целевой программы «Увековечение памяти погибших при защите Отечества на 2019-2024 годы» в Крыму планируется в течение пяти лет отреставрировать 100 объектов культурного наследия, связанных с событиями Великой Отечественной войны. Всего же на полуострове насчитывается более 500 памятников, посвященных Великой Отечественной войне.



Мемориальная доска красуется на здании Просторненской средней школы.

ИННА ФЕДОРЕНКО

Доступная ипотека

ФИНАНСЫ

В Крыму РНКБ выдал первый ипотечный кредит со ставкой 6,5 процента годовых в рамках новой программы госсубсидирования.

Сумма займа — 1,6 миллиона рублей сроком на 25 лет.

— «Монолит» первым среди крымских застройщиков провел ипотечную сделку на льготных условиях, — рассказал заместитель директора по маркетингу Михаил Баденко. — Мы предлагаем квартиры, отвечающие установленным требованиям программы «Господдержка-2020», и проводим сделки онлайн. Накануне мы вместе с РНКБ открыли мобильный офис для дистанционного приобретения жилья.

С момента запуска программы в РНКБ поступило более 500 заявок на сумму один миллиард рублей.

— В сегодняшних непростых условиях ипотека становится доступнее благодаря

профильным госпрограммам. Это облегчает финансовую нагрузку на семейный бюджет и позволяет гражданам РФ приобрести собственное жилье на удобных для них условиях, — говорит заместитель председателя правления РНКБ Николай Билан.

За первый квартал 2020 года банк выдал более 1400 ипотечных кредитов, что в два раза превышает показатели аналогичного периода 2019 года.

Напомним, эта программа была инициирована президентом РФ Владимиром Путиным. По ней можно приобрести жилье на первичном рынке, заплатив первоначальный взнос от 20 процентов. Льготная ставка сохраняется на протяжении всего срока кредитования. Сумма кредита — до трех миллионов рублей. Оформить льготную ипотеку можно до 1 ноября 2020 года.

Юлия Сукопкина,
Симферополь

Вверх по течению

ИНФРАСТРУКТУРА

Власти Симферополя намерены продолжить реконструкцию набережной вдоль реки Салгир. Планируется благоустроить территорию от гостиницы «Москва» до окружной дороги, а также на участке от кинотеатра «Космос» до Евпаторийского шоссе.

— На благоустройство участка от гостиницы «Москва» в сторону окружной предусмотрено 24 миллиона рублей, а на чистку русла реки, а также ремонтные работы и благоустройство набережной на отрезке от кинотеатра «Космос» до Евпаторийского шоссе — около 300 миллионов рублей, — рассказала глава админист-

рации Симферополя Елена Проценко.

Однако она отказалась называть сроки начала работ, сославшись на то, что городским властям пришлось перераспределить бюджетные средства для поддержки малого и среднего бизнеса из-за ситуации с распространением коронавирусной инфекции. «Но сметы и эскизные проекты есть», — заключила она.

В этом году вдоль Салгира намечено высадить 100 крупномерных деревьев в соответствии с уже готовым дендропланом, а также установить на набережной уличную мебель.

Алексей Вакуленко,
Симферополь

Воздушный парад

ПРАЗДНИК

В День Победы 9 мая в трех городах полуострова — Севастополе, Симферополе и Керчи — состоится праздничные артиллерийские салюты.

Как сообщили «РГ» в пресс-службе Южного военного округа, они начнутся в 22:00. Их смогут увидеть жители 10 городов Юга России. Залпы будут даны из 45 орудий и 18 салютных установок.

Кроме этого, 210 самолетов и вертолетов задействуют в авиационных парадах, которые состоятся в 12 городах ЮВО. Они пройдут 9 мая в 10:00. В Крыму авиапарады запланированы в городах-героях Севастополе и Керчи.

Кроме этого, в День Победы военнослужащие Черноморского флота проведут акции «С добрым утром, ветеран» и «Автомобиль Победы», сообщили в отделе информационного обеспечения ЧФ.

Моряки поздравят с 75-летием Победы ветеранов, живущих в Республике Крым и Севастополе, вручат им подарки и цветы.

По городам и поселкам полуострова будет курсировать военная техника, украшенная флагами и символической Победы, под звуки песен военных лет.

Юлия Крымова,
Севастополь —
Симферополь — Керчь